



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

ВОЕННЫЕ ПЕСНИ ЗВУЧАТ НАД ОКОЙ



Сотрудники СУ СК России по Нижегородской области в преддверии 9 Мая организовали концерт для ветеранов Великой Отечественной войны. Он прошел в Парке Победы на берегу реки Оки. Несмотря на дождь и пасмурную погоду, встреча получилась теплой и душевной.

Руководитель следственного управления генерал-лейтенант юстиции Айрат Саатович Ахметшин и руководитель Центрального межрегионального следственного управления на транспорте полковник юстиции Александр Александрович Перепелицын поздравили с наступающим Днем Победы фронтовика Евгения Ивановича Макарова и ветерана-блокадницу Антонину Михайловну Перцову. Они вручили им цветы и подарки и поблагодарили за героизм и самоотверженность, проявленные во время Великой Отечественной войны.

Военный оркестр штаба Приволжского округа войск национальной гвардии России исполнял для почетных гостей песни военных лет, а под марш «Прощание славянки» Евгений Иванович



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ

даже станцевал. Также стихотворения о войне и фронтовые песни подарили ветеранам кадеты СК России. В заключение концерта все участники и гости под сопровождение оркестра исполнили песню «День Победы».

А потом, укутавшись в теплые пледы, за чашкой согревающего чая ветераны рассказали офицерам и кадетам о том, что они пережили в 1941–1945 годах.

Евгений Иванович Макаров родился в 1925 году. С началом Великой Отечественной войны рвался на фронт, но в военкомате, куда его вызвали в 1942 году, юноше отказали. «Я весил 38 килограммов и ростом был всего 148 сантиметров, – вспоминает ветеран. – Но я упрашивал комиссию, рассказал, что с 5-го по 10-й класс в школе изучал немецкий язык. И меня взяли». Направили Евгения Ивановича в спецшколу радистов, а в январе 1943 года – на фронт под Вязьму. Он освобождал Смоленск и Ельню. Но особенно ему запомнились бои за Белоруссию. «Немцы не знали, куда бежать! Авиация разбивала дороги, по которым они отступали, в лесу действовали партизаны, слева-справа болота. Столько врагов в плен сдавалось, что конвоя не хватало!» – вспоминает об участии в операции «Багратион» Евгений Иванович. В одном из сражений, раненый, он вызвал огонь на себя и при этом сумел сохранить связь с командованием, за что был награжден орденом Славы III степени. Победу встретил в Берлине.

Антонина Михайловна Перцова была младенцем, когда началась Великая Отечественная война. В то время ее семья жила в Ленинграде. Отец служил на флоте, мама трудилась нейрохирургом в больнице. Во время эвакуации по Ладожскому озеру, когда начался обстрел, она закрыла собой дочерей от снарядов и получила тяжелое ранение, от которого уже в эвакуации, в городе Горьком (сейчас Нижний Новгород), умерла. Сестры попали в разные детские дома. Старшую дочь отец нашел в 1947 году, а Антонину Михайловну только в 1957-м. В 8-летнем возрасте девочку взяла на воспитание семья из Горького. После школы она получила высшее педагогическое образование. Выйдя на пенсию в 1995 году, продолжила жить активной творческой жизнью, стала руководить ансамблем «Волжане», является автором текстов и музыки нескольких песен.

Сотрудники следственного управления поблагодарили каждого, кто внес свой вклад в достижение Победы, пожелали ветеранам крепкого здоровья и благополучия. Все присутствующие выразили искреннюю благодарность за такой теплый и душевный концерт.

Ольга Круглова, СУ СК России по Нижегородской области

Изображения



ИЗДАНИЯ СЛЕДСТВЕННОГО КОМИТЕТА РОССИИ



21 Мая 2024

Адрес страницы: <https://pressa.sledcom.ru/Gazeta/-9-135-20-maya-2024/item/1885607>